

Восточное Сибирское обозрение

ГАЗЕТА

ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ

ВЪ ИРКУТСКѢ.

Подписка считается съ 1-го числа каждого мѣсяца по 1-е января слѣдующаго года и принимается въ любой редакціи, погородовымъ или поквартирнымъ адресамъ непосредственно въ редакцію газеты въ Иркутскѣ.

Цена вѣданія: на годъ съ приложениемъ 10 р., на годъ безъ приложения 8 р., на полгода 5 р., на три мѣсяца 3 р., одинъ мѣсяць 1 р. Городскимъ подписчикамъ посылается бесплатно еженедельно бюллетень телеграммъ и объявленій. Ежегодные бюллетени выслаются только годичнымъ и полугодовымъ подписчикамъ.

Адресъ редакціи — въ 4-й Соудъ въ д. Власовскомъ, Киркоровъ на Харламовской ул., въ д. Сидоровой.

Объявленія принимаются въ которой газетѣ и въ какомъ числѣ; выписки въ ежедневныхъ изданіяхъ (газетѣ) за строку въ одинъ столбчикъ объявл. шрифт. считая строку въ три столбца, по 20 к. за первый разъ и по 10 к. на послѣдующіе разы; въ ежедневныхъ бюллетеняхъ — за первый разъ 30 к. за строку и на послѣдующіе — по 15 к.; мѣсяцъ и три мѣсяца шрифт. разнот. выписки въ какомъ угодно мѣстѣ. Поименные объявленія на первой страницѣ допускаются только въ ежедневныхъ бюллетеняхъ; при этомъ на три мѣсяца и на годъ въ корреспонденціи съ ютета непосредственно даются.

СОДЕРЖАНІЕ. — Ссылки и якуты. — Вайкальскій вопросъ. — Предстоящія экспедиціи Восточно-Сибирскаго отдѣла Г. О. Хроника сибирской печати. — Недѣльная хроника Иркутска. — Засѣданіе географическаго общества. — Судобная хроника. — Борьба за Омскъ. — Верхоленск. — Бахты Балганскаго округа. — Четы и с. Частостроевскаго. — Отчетъ иркутской городской библиотеки за 1887 г. — Весенніе печатанія (Федотовъ). — Добродѣтели Сибирска. — Телеграммы Восточнаго Обозрѣнія: въ Баромъ и Киселевскъ. — Политическая хроника (телеграммы Сѣв. тѣл. Агентства). — Биографія. — Справочный отдѣлокъ и объявленія.

Ссылные и якуты.

В якутскихъ уездахъ положено предписаніе администраціи съ провинціальныхъ строкъ, для разрѣшенія вопроса осылки въ якутскій край. Документъ этотъ есть предписаніе губернатора, переданное черезъ исправника на обсужденіе общественныхъ суммановъ и заключающее въ себѣ вопросъ о принятіи или о неприятіи ссыльно-поселенцевъ и ихъ дѣтей въ якутской области. Вопросъ, поднятый администраціей, есть первый и самый животрепещущій вопросъ этого обозремаго края, такъ по своей важности для населенія, такъ вообще для разрѣшенія общаго вопроса о ссыльн. Вѣдѣмъ извѣстно, что нигдѣ ссыльн. не принимала такого чудовищно-нераціональнаго положенія, какъ въ этомъ обширномъ углу Сибири. Но до сихъ поръ мы это знали изъ частныхъ сообщеній, попадавшихъ въ прессу, правда, часто довольно кратко и сравнительно многозначельныхъ, но въ настоящее время мы видимъ предъ собою официальное заключеніе, цѣлность котораго заключается какъ въ его официальности, такъ и той откровенности съ которою мѣстная администрація излагаетъ предъ обществомъ, отягченная путемъ возможности выхода изъ лабиринта, содланнаго несоответствіемъ условій мѣстной жизни съ высшимъ закономъ. Вотъ что говоритъ въ своемъ предложеніи начальникъ области.

«По своему ссыльно-поселенцы должны раздѣлиться на разряды и въ мѣстахъ водворенія ихъ въ Сибирь должны распределяться по разрядамъ хозяйственнымъ заведеніямъ для работъ фабричныхъ, заводскихъ, ремесленныхъ и рабочимъ домамъ, должны отдаваться въ услуженіе, а дряхлые и увѣчные должны припрятываться въ богоугодныхъ заведеніяхъ.»

Въ якутской области это не выполняется по отсутствію въ этомъ край подобнаго заведенія и по неимѣнію средствъ къ устройству ихъ, ибо анонимическій капиталъ ссыльныхъ незначителен.

Прибавляю въ область ссыльно-поселенцы распределяются для водворенія по иркутскимъ уездамъ. По домашнимъ числамъ до г. губернатора евѣдѣніемъ, иркутскаго общества несутъ значительные расходы на содержаніе причисленныхъ къ нимъ ссыльно-поселенцевъ, достигая до 100 руб. въ годъ на каждого. Ивѣстно, что время водворенія ссыльныхъ въ уезды они находятся на полномъ изнѣженіи ипродольно, которые столько этихъ тяготѣютъ, что собираютъ между собою деньги для тѣхъ ссыльныхъ, которые пожелаютъ выѣхать изъ уездовъ. Этихъ

злоупотребляютъ ссыльные; прожить и промотать деньги, они въ скоромъ времени опять появляются въ уезды на пощеніе ипродольно.

Для упорядоченія дѣла о прирѣзніи ссыльно-поселенцевъ, поступающихъ на водвореніе въ якутскую область, генералъ-майоръ Сибирскій предписываетъ предоставлять тапкому начальнику или о необходимости учрежденія въ области ремесленныхъ или рабочаго дома, богадѣльни, а дѣтей ссыльно-поселенцевъ поощрять ихъ приютъ, предоставляемый имъ открытію въ якутскѣ, арестантскихъ и ссыльно-поселенческихъ дѣтей. При этомъ онъ предлагаетъ, что для ипродольно выгоды было-бы улаживать за каждую водвореннаго между ними несоборнаго къ труду поселенца по 60 р. въ годъ, съ тѣмъ, чтобы на средства этия содержать его въ богадѣльнѣ. Могло было-бы установитъ ту же плату и въ ссыльныхъ къ труду поселенцевъ, неизвѣстныхъ янтарій или незначительныхъ янтарій изнѣтъ, съ тѣмъ, чтобы содержать ихъ въ рабочемъ домѣ. Вытъ можетъ, ипродольно общества пожелать также за малолѣтнихъ дѣтей ссыльно-поселенцевъ улаживать по 60 руб. въ годъ за содержаніе ихъ по иномъ предположенію въ открытіи приютъ для арестантскихъ и ссыльно-поселенческихъ дѣтей. Та суммы, которыми ипродольно-бы за содержаніе и прирѣзніе ссыльно-поселенцевъ и малолѣтнихъ ихъ дѣтей, будутъ употребляться по назначенію — подъ контролемъ областного правленія.

Мы назвали выше приведенныя строки двоякими, не думая отъ этого отказываться и полагая, что каждый будетъ въ этомъ солидаренъ съ нами. Законъ регламентировалъ ссыльн. въ якутскій край, который, какъ мѣста отдаленнаго, служилъ для пріятія отбросовъ общества не только всей Россіи, но и Сибири, въ особенности тѣхъ преступниковъ, которые уже были сосланы въ другія губерніи Сибири, но запывъ за свои дѣла, удостоившись ссыльн. въ эту область. Мы говоримъ законъ опредѣлялъ ссыльн. но въ одной буквой онъ не обладалъ мѣстнымъ населеніемъ нести обязанности по содержанію присылаемыхъ ссыльныхъ. Сама жизнь, въ силу экономическихъ и социальныхъ условій края, безъ всякаго законнаго основанія создала себѣ ту тягучу, которая дѣла и продолжаетъ быть тяжелымъ бременемъ для якутскаго населенія. Начальникъ области заявляетъ, что каждый ссыльный обходится якутскому населенію въ годъ до 100 р., а можно по включившимъ у насъ даннымъ считать, что въ области, за исключеніемъ сопкиевъ съ дѣтми и семьями, число ссыльныхъ превышаетъ цифру 5,000 ч., т. е. другими словами, благодаря ссыльн. на къ темъ неимовное населеніе якутской

щенок, имели в одной тонне более 600 осетров. После этого было несколько годов довольно удачных, а затем прекратилась предпринимательство относительно рыбачества устало осталось только в предании. Изъ-инского сомнения, что этот труд в настоящее время представит бы более затруднений, ибо сары осетерной дельты год от году более приживают, поэтому частные лица были бы не в состоянии предпринять дело свыше своих средств, остается надежда на помощь местного начальства и, рано или поздно, оно, без сомнения, обратит внимание на этот предмет.

Устанавливая, таким образом, новую точку зрения на причину уменьшения улова байкальской рыбы, мы с своей стороны желали бы обратить на это внимание всех интересующихся развитием местной промышленности. В данном случае мы употребляем, очевидно, сь причиной общей, выходящей неогранично на объективные условия всех рыб, выходящих в Байкал; можно думать, что тут влиять может общее понятие для Байкала. Прежде всего и, по возможности не откладывая в дальний ящик, следует выделить причину указанного явления, заняться осмотром устьев рыб, определить свойства иловых заграждений, скорости их нарастания, проверить засечки на берегах Байкала, сделанные, насколько это тому в Черкызы и т. п. Но нашему мнению, задача эта может быть удовлетворительно решена местными отделами географического общества, в среде которых найдутся лица и вполне компетентная, и бывало принимающая в среду интереса края.

Предстоящая экспедиция В. С. Отдела Географ. Общества.

Томская печать отбыла отрядный факт оживления деятельности В. С. О. Географического Общества за последнее время. Однако же недостаток денежных средств помешал и в этом году осуществлению тех, стоявших на очереди, широких предприятий общества, которые напутены некоторыми членами и связаны с важными жизненными вопросами края. Во этом отношении составились исключение только вырвавшиеся общими собранием похода геолога Д. А. Макарова в предстоющее лето в систему реки Амура. Хотя пошла экспедиция И. А. Макарова в Саяны для завершения исследований прошлого года была уже одобрена в принцип и даже главное общество в Петербург ассигновало на эту поездку 800 руб., а граф А. П. Игнатьев, вешая в спонсоре сь министерством государственных имуществ для допозачения этой суммы 500-ми рублями, не г. Макаров, имея в виду ту важную роль, которую играет автозотоморфность из экономической жизни края, скупость научных знаний в этом, стоящих близко к «золотому дождю», и вообще недостаток научных исследований золотых пластов Сибири, отдалась сь своей стороны предостережением похода на Амур; отдел географического общества, вполне согласная сь убедительными доводами г-на Макарова, и приняла во внимание то всестороннее содействие, которое должно бы оказывать ему главноуправляющий Верхнеамурской К. А. В. Якушечкин, решил предостережение походу на Амур в предстоющее лето продолжение саянских исследований и ассигновать сь средства общества и разных специальных капиталов 800 рублей.

Второе предприятие отряда в предстоющее лето есть похода Д. А. Клемона сь геологическою целью для исследований верхнего течения реки Каны и Барысы и палеозойских отложений в бассейне реки Чулыма. Отделение физической географии сь живыми сочувствием приняло это предложение талантливый и разносторонне образованный работник и отдался на эту поездку 170 рублей, а недостающая сумма была допозачена частными лицами (В. Т. Зяминских 50 р., А. С. Толченых 30 р., и 10 р. А. А. Шаварыных); содейств сь этим исследованием г-н Клемон имеет в виду сделать археологические раскопки и топографические наблюдения.

Сверх того Отдел согласился на предложение г-на Еленева проехать археологическими раскопки в Барысских пещерах и исследовать подробно это богатейшее историческое наследие. Точно также Отдел постановил оказать всестороннее содействие г-ну Прокорукову, предостережению совершить походы на средства г-на Ю. П. Матрешевой из долины реки Вьалго и Черного Юсоя для осмотра находящихся там костяных вещей.

Кроме экскурсий от Отдела будут производиться сь предостережением лето геоботанические и почвенные исследования в Байкальском округе, куда граф А. П. Игнатьев командует золотого ботаника, известного своею работою по флоре красноярского округа, Д. П. Рейна, участвовавшего также в известной саянской экспедиции. Мотивами этой поездки послужило желание г-н статистическое приурочить в своем исследовании геоботанические и почвенные исследования, которые могут быть более твердой основой для выработанных выводов о численности и доходности земель Г. Рейна, а сь ними вместе и члены статистической партии, постановив себе сделать сборы образцы почвы. По доставлении образцов в Иркутск, они будут подвергнуты химическому анализу в лабораториях здешней зоотоморфологии и затем поступят в музей отряда.

ХРОНИКА СИБИРСКОЙ ЖИЗНИ.

Статистические исследования в настоящее время переносятся в Байкальский округ и г-н статистик в 17-м году предлагает выехать из Иркутска в Байкальск.

В марте месяце возвратился в С.-Петербург из дальнего путешествия по Хинганскому хребту, отделившему Монголию от Маньчжурии, действительный член Императорского русского географического общества Э. Л. Гарнак, командированный обществом в прошлом году на эту интересную и трудную экспедицию. Результатом поездки г. Гарнак, так же безызвестно нашим читателям, является доклад по топографии страны, собранная коллекция образцов горных пород, насекомых и пр., а также большое число фотографий и рисунков. В скором времени Э. Л. Гарнак предполагает издать сообщение о своем путешествии в одном из издаваний географического общества в Петербург.

Говорят, что недавние телеграммы «Св. Тел. Агентства», сообщившие о слухе «Нового Времени» о том, что будто бы просерпанная серебряная монета будет известностью приниматься ниже их номинальной ценности, в Иркутске и окрестностях деревнях много торговцев, не смотря на официальное опровержение этого известия министерством финансов, отказываются принимать эти грязные подобия монеты, чья, конечно, номинальная недоработана.

Из Вурганского сообщают, что получение денег, со всеми копеек и копеек, в пользу пострадавших от землетрясения иринецев, продолжается до сих пор, но, разумеется, в постепенно уменьшающихся количествах, как по духовному, так и по гражданскому ведомствам. В последнее число, сь 12-го по 18-е марта прислали по гражданскому ведомству—1,062 р., 27 к., по духовному—2,345 р., 39 к. В честь последней цифры заключаются—1,705 р., 87 коп., присланных из Иркутской духовной консистории. Всего же ассигнований и покровительств поступило на распоряжение комитета по 19-е марта 1888 года: по гражданскому ведомству 386,322 р., 37 к., по духовному—182,361 р., 60 к., а всего—568,684 р., 6 к.

Из сего израсходовано, за исключением возвращенных сумм, и других выдано, 438,830 р., 21 к., на что в иринецком казначействе в 19 марта—229,853 р., 85 к. Из этой суммы назначено уже отчислено до 130-ти тысяч на восстановление деревень и школ. Остальные затраты пойдут в расход жителей, на содержание временной лечебницы и ночлежного покоя.

Из Чумы нам сообщают, что 27-го апреля там в здании городского клуба завалась обвал в честь инженеров, командированных для замены путей для сибирской железной дороги и прибывших незале в Читу. На обвал присутствовали, кроме самих же инженеров, начальники партии г. Вяземских, офицера генерального штаба Волынина, г. Кондратовича и другие представители администрации, городского самоуправления, учебных заведений и т. п. На обвал поднимались топы, говорившие рчи и посланы телеграммы.

В настоящее время исследования уже начались на шесть партий инженеров отряженных на север в деревню Шинкину в 38-м верстах от города, так, как говорит, является удобный путь через Яблонный хребет по речке Тырбиньга-тай, второй удобный путь—через Куку в 80-ти верстах от города и третий путь—через Яблонный хребет у деревни Застени в 12-ти верстах от города на запад; люди, хорошо знакомые

мышляе, пугает, мучит, что городу придется тратить 6 миллионов на народное образование. Путь естественный: сей достойный представлять тех сытых горожан, которые не способны пойти годного злою, они скорее готовы истратить горючие средства на улачение народа богатого меньшинства, чья бы крохи на просвещение были. Г. Карамышев опасается, что у «общества» не хватит денег на содержание некоего, что оно заведет по пользу населения. Оно признает, что училища «общества» удовлетворить нуждым томящих горожан; оно опасается только, что «содержание их обратится на общие городские сборы». Если, говорят они, училища по недостатку средств у «общества» должны будут закрыться, то городу придется им остаться безучастными зрителями района училищ, учителей и т. д., или обречься свое хозяйство, и без того уже разоруженное, новым непредвидимым разоружением. Если приходиться сказать г. представителям томогского общества и только одного не думать, что из его замыслов жить их логики, ни здравого смысла. Съ каковы вычисления томогй бытывать унадел, что если-бы «общество» начальное образование» не зашло до школы, то потребовалось бы в них у населения существовала-бы, но не существовала-бы ее *ошибочность и приписка к ней* — вот грех «Общества». Лучше-бы оно ничего не делало бы, проваляло бы образование немужских и мало обеспеченных ребят, ибо тогда среда, в которой они принадлежат, осталась бы темною, мала-бы об их зтожи! И вот почему: стая дло продолжать идти боже не может, и видо раба на всегда познать предель случайной и недостаточной раечетливой деятельности общества поначалу образования в г. Томе!.

Мы едько думаем, что темъ лучшим гражданам Томска, которые въ деятельности общества поначалу народного образования, видят одно из самых лучших явлений их жизни, которые дьявол и посланники ересьники подвешивают это общество, горше не были быды, именованной «предстательство» города из его геростратовских замыслов. Горше съ истеричностью идеть засаженая дума, завешанная на 11-е апреля, где доверья были разоршить этот вопрос. Мы не сомневаемся, что томогя думя, не смотря на историй свой состав, отвергнет незлыя замыслени, из чьх часть и убодна полученная нами из Томска телеграмма: «дуя! 11-го апреля большинство голосов отверга заявление Карамышева, и пришла предложение общества поощря народного образования о доплате 315 тысяч руб., что мы едучь закрыты, имущество и капитал переходят городу». Телеграмма эта подтверждает праведными теперь томогя гласныя.

НЕДЪЛЬНАЯ ХРОНИКА ИРКУТСКА.

По случаю 50-ти лѣтня юбилея иркутскаго сиротскаго дома сойтъ его заведая имѣть счастье повернуть къ столамъ Ея Императорскаго Величества Государина Императрица всеподданнѣйшя адресъ отъ заведенія и работы воспитанницъ. 5-го сего мая Государина Императрица соизволила благосклонно принять повернуты въ столамъ Ея Величества адресъ и работы и всеподданнѣйше повелѣла благодаритъ и выразитъ пожеланіе дальнѣйшаго процвѣтанія заведенія.

Адресъ заключаетъ въ слѣдующемъ:

Ваше Императорское Величество,
Всеимператорскаго Государина!

Съ открытій въ Иркутскѣ сиротскаго дома и банка Ея Величества Мейндельсона, имѣющаго счастье находится подъ Высочайшимъ покровительствомъ Вашего Императорскаго Величества, 21-го апрѣля сего года исполнилось пятьдесятъ лѣтъ.

Памятуй, съ чувствомъ глубочайшей благодарности, то высоко уваженіе, коимъ названная учрежденіе пользовалась за все это время отъ своихъ Августѣйшихъ покровителей — Ихъ Императорскихъ Величествъ блаженной памяти Государина Императрица Александры Освободныи и Государина Императрица Марія Александровны, а равно отъ всеподданнѣйшаго Особа Вашего Императорскаго Величества, сойтъ сиротскаго дома, служащае и воспитывающае изъ немъ осмѣливаемъ повернуть предъ Вашимъ Величествомъ искреннѣйшее извѣданіе своихъ всеподданнѣйшихъ чувствъ и безпредѣльной признательности, возросшаго изъ глубины ихъ сердца.

Воспитанница, имѣетъ съ выраженіемъ своей истинно-честной любви, дерзаво повернуть къ столамъ Вашему Величеству скромный трудъ свой, исполненный при руководитѣи, воспитывающаго ихъ заведенія, имѣющаго счастье состоитъ подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Вашего Величества.

Восхваляемъ горячаю любовью по Воспоминанію да хвалитъ. Отъ славнѣйшаго жизни Ея Императорскаго Величества Государя Импера-

тора и Вашего Императорскаго Величества да благо миланіюю подданыхъ и да укрѣпитъ. Отъ силы Вашего Величества на непростатныхъ трудахъ и заботахъ о благо воспитаннѣйшихъ заведеній въ нашемъ отечествѣ для счастья множества приращиваемыхъ и воспитываемыхъ въ вѣкъ дѣтей.

Имѣетъ счастье быть Вашего Императорскаго Величества всеподданнѣйше слуги: старшій почитель Василій Васильевъ Заубринъ, иркутскій первой гильдіи кузнецъ, почитель Георгій Герасимовъ Малахъ, иркутскій первой гильдіи кузнецъ, кандидатъ по почительхъ Александръ Николаевичъ Сошниковъ, иркутскій второй гильдіи кузнецъ, сиротскаго дома Анастасія Петрова Степанова, дочь подполковника.

Въ отбитъ на этотъ адресъ послана слѣдующая телеграмма.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ 6-У.

Государина Императрица, соизволила благосклонно принять адресъ съ выраженіемъ всеподданнѣйшихъ чувствъ Собѣта сиротскаго дома, служащихъ и воспитывающихся, а также работы воспитанницъ, всеподданнѣйше повелѣла благодаритъ сойтъ служащихъ и воспитанницъ и передать желаніе Ея Величества дальнѣйшаго процвѣтанія заведенію.

Главноуправляющій, статсъ-секретарь Дурново.

Главный инспекторъ училищъ Восточнаго Сибіря, г. с. с. И. И. Раевскій всеподданнѣйше пожелавъ 24-го апрѣля орденемъ св. Анны первой степени. Коммерція советникъ Иванъ Логвиновичъ Медвѣдиновъ, урядникъ сиротскаго дома и банка, всеподданнѣйше пожелавъ орденомъ св. Владимира IV степени.

12-го мая въ 8 часовъ вечера, скоропостижно скончался протоіерей и ключарь кафедральнаго собора о. Александръ Нааекаій.

На-дняхъ директоръ магнитно-метеорологической обсерваторіи Э. В. Штедлинъ выѣхалъ въ Якутскую область для осмотра метеорологическихъ станцій, причемъ предположено вывѣсить пункты для устрой- ства новыхъ станцій въ этой области. Во время путешествія Э. В. Штедлинъ будетъ производить магнитныя наблюденія.

Удунгаіскій казакъ Юмжанъ Думбуновичъ Думбуновъ пожертвовалъ въ отдалѣ 300 рублей на заведеніе бѣды.

Хамба дѣла Гусловскаго казначія, Данилаъ Гомбоевичъ Гомбо- товъ, намѣренъ пожертвовать въ отдалѣ большую коллекцію предметовъ буддискіаго культа стоимостью до 400 рублей. Въ эту коллекцію войдутъ статуи буддискіихъ боговъ, маски, позолоченная медальонъ, модели колесъ игры, прахиты, ора, таханъ, накомы и проч.

На берегу Ангары противъ здания музея, стоитъ весьма изящная думская будочка съ перилами, выкрашенными ярьбой, съ бѣлыми коныкомъ на крышѣ, и съ надписью золотыми буквами: «Резервуаръ 1879 года!» На-дняхъ двое учениковъ, жителей города, заигрѣ, совмѣстивъ таинственнаго надписью, осматривли внутреннюю часть будочки, нашла резервуаръ въ исправности, — только три ярана для сбора воды оказались безъ надѣлъ, затѣмъ, дерзавши напросъ на дѣйствиель и видямо была давно попорченъ, а вмѣсто воды на дѣй резервуаръ оказалась пѣль и песокъ. Есть-ли вода внутри колоды — ринуть трудно, потому что колышекъ замкнутъ. Является вопросъ: устройли-ли думою красивая будочка на случай пожара, или она предназначена только служить украшеніемъ улицы, изъ пендантъ къ императорскимъ баннамъ кузнецъ?

Въ городѣ породаютъ на положительный фактъ, что по вечерамъ на въгородныхъ улицахъ стала разгуливать членистыя, отбиты въ бѣло, которая на высокихъ холмикахъ появляются внезапно передъ прохожденіемъ и тѣмъ наводитъ панику на обывателей. Все это придувано, разумеется, для того, что свободѣе обратятъ особенно оробѣвшихъ; прочемъ, ми не слышали объ удачѣ холмиковыхъ людей въ этомъ отношеніи. Говорятъ, что сдѣланная полиціей обила не дала желаемыхъ результатовъ.

Часовъ въ 10 вечера и позже идетъ pioggia на малѣйшей возможности проходить по улицамъ города, не рискуя до тонноты поужитая различными микробами. Городскіе ассенизаторы носятъ свои продукты безъ всякой прочной упаковки: нестерпимая вонь танется за нами на цѣлую версту. Не суктуютъ-ли господа члены городской управы этотъ способъ удобнѣйшій выдѣлтъ съ улицы города не только микробы, гражданъ, но и разныя живанья и тѣмъ обезопаситъ покой города?

Назначенное на 10-е мая засѣданіе иркутскаго городской думы за неприбѣгнѣию законнаго числа гласныхъ не состоялось.

Назначенное на 11-е мая экстренное засѣданіе иркутскаго городской думы, по вопросу о времени и способѣ постройки здания для помѣщенія духа въ иркутскомъ резервномъ батальонѣ, также не состоялось за неприбѣгнѣию законнаго числа гласныхъ.

Пркутиннах, дуамаж, притоу узнавъ, что ихъ любитель вполнелюбост. Вероятъ въ Томскъ полюбуетъ песчанники, чѣмъ въ Иркутскѣ, вынамажъ и дальнѣе такъ да вѣра пророкъ бластелюаго. Г-ль Вербоу отозвался и на звуки томскаго, 30-го апрѣля онъ при участіи любителей дѣлъ въ закъ народной библиотеки копиреть и выкралъ желание, чтобы сборъ съ него вполнелюбост поступилъ въ пользу общества покровителя о начальномъ образованіи въ Томскѣ.

Въ № 18 (В. Обозр.) заведѣвъ случивъ съ вымыслъ, который нападкъ на прохвощахъ, при этомъ сказано, что будущахъ противъ лабораторіи не рѣшился цагнать быка, сказано, что отлучающъ ему отъ берега поля. Теперь насъ проситъ поправить это вывѣстѣ, такъ какъ на посту находится не городской, а часовой у таможенной будки.

6-го мая найденное у крестьянина Винокурова, принадлежащаго въ д. Чаюева, на Лавинской улицѣ, палатъ, стоящае 76 р., оказалось покраденнаго у купца Абрамова, на Мельничковской улицѣ.

Проживая въ Кавказской уездѣ, въ Ремесленной свободѣ, купецъ Жаннишевъ соборъ съ вѣст. мѣднанаго сына Рожковъ, 10 лѣтъ. Пострадавшему подана медицинская помощь.

На цинкованномъ заводѣ Клементъ совершена кража съ ворованъ двѣнадцати вещей, всего на сумму до 28 р. Вѣщи отобраны у иркутскаго мѣщанина Хохлова, который арестованъ.

Засѣданіе географическаго общества.

Во вторникъ, 10-го мая въ 8 ч. веч. въ залѣ музея отбылъ состоялось засѣданіе отдѣленія физическаго географіи подъ предѣлительствомъ В. Е. Яковлева. На соборіи присутствовали: докладчикъ, отбылъ графъ А. П. Игнатьевъ. Были прочитаны и утверждены протоколы двухъ предыдущихъ засѣданій. Далѣе было доложено отъ распорядительнаго комитета о предполагаемыхъ на средства отбыла ученыхъ изысканіяхъ на предстоящее лѣто. Должаны были заявленія гг. членовъ Клементя и Малерова. Отдѣленіе, обсудивъ эти предложенія, выразило свое полное сочувствіе, чтобы распорядительный комитетъ содѣйствовать исполненію этихъ изысканій. Затѣмъ послѣдовало сообщеніе Я. А. Малерова о геологическомъ строеніи бассейна р. Ангары. Въ началѣ своего сообщенія докладчикъ сдѣлалъ критикъ историческій обзоръ геологическихъ изысканій въ Иркутской губерніи и Якутской области по г-ру Левѣ Улашину въ изысканіяхъ, заключающихся этихъ равнинахъ, Ермана, Забона, Миддендорфа, Кошкинаго, Гофмана, Меглинскаго, Чекаловаго, а въ послѣднее время г. Черскаго. Я. Малерова, на основаніи ихъ открытъ общее геологическое строеніе долины р. Ангары. Главное почти неслучайное участіе въ строеніи этого бассейна въ предѣлахъ Иркутской губерніи принимаютъ известныя и докрывающіе ихъ стрѣны и крайнія песчанники. Открыты границы распространенія ихъ, докладчикъ подробно остановился на вопросѣ о времени отложенія этихъ породъ. Указавъ, что возрастъ сырыхъ песчаниковъ довольно прочно установленъ въ началѣ семидесятихъ годовъ, благодаря изысканіямъ Чекаловаго, открывшаго въ нихъ близъ Усть-Валей первую флору, г. Малерова докладчикъ наиздалъ Ермаля, Кропоткина, Чекаловаго и Черскаго на вопросъ о возрастѣ известняковъ и красныхъ песчаниковъ. Подвергнувъ подробно критическому разбору взгляды этихъ ученыхъ, докладчикъ указалъ на промазанныя допущенія и странности, по его мнѣнію, пріемы параллельнаго отложенія и на крайнюю недостаточность фактическихъ данныхъ для рѣшенія этого вопроса. По мнѣнію г. Малерова, вопросъ о возрастѣ этихъ породъ до сихъ поръ вужно свѣтлѣе открыты.

Переходя къ среднему и нижнему теченію р. Ангары, докладчикъ указалъ, что относительно этихъ земель до послѣдней времени была только одна интересная работа Кошкинаго, указывавшая на сильное развитіе тамъ гранитовъ и сіенитовъ, базальтовъ, сланцевъ и известняковъ. До послѣдняго времени не было никакихъ данныхъ сообразно въ исторіи геологической карты этой мѣстности, составленной въ 40-хъ годахъ Кошкинаго. Въ 1882 году Н. И. Витковский при его археологическихъ изысканіяхъ въ этой мѣстности была собрана небольшая петрографическая коллекція, которая нѣтълѣшнее зимовъ и была определена Я. А. Малерова. На основаніи этой коллекціи и наблюденій г. Витковского докладчикъ приходитъ къ заключенію, что въ строеніи долины р. Ангары ниже Братскаго острога принимаютъ участіе диабазы и диабазовыя туфы, красныя и стрѣны песчанники, глинистые сланцы и известняки. Составляли геологическую карту Кошкинаго съ данными Н. И. Витковского, г.

Малерова, приходило къ тому заключенію, что ниже Братскаго острога въ долину Ангары совсѣмъ нѣтъ ни гранитовъ и сіенитовъ, ни новѣйшихъ изверженныхъ породъ базальтовъ и что Кошкинъ считалъ за тамонае различная разновидности одной и той-же породы, единнаго диабазы. Можно также съ уверенностью предположить, что и сѣбно развитые по Кошкиному въ верхнякъ Подкаменная, Тулгузинъ базальты—нѣчто иное, какъ тѣ же самыя диабазы. Изліаніе этихъ диабазовъ согласно наблюденіямъ г. Черскаго совершено послѣ отложенія сырыхъ песчаниковъ развитыхъ оно, стѣнны Улашевой бѣны Нижнеулашевска.

Переходя снова къ вопросу о возрастѣ красныхъ и сырыхъ песчаниковъ, употребляющихся по среднему и нижнему теченію Ангары, докладчикъ высказалъ, что можно считать ихъ продолженіемъ тѣхъ-же породъ, развитыхъ въ бассейнахъ и притомъ сообразно, но достаточныхъ данныхъ для утвердительнаго рѣшенія этого вопроса нѣтъ въ наблюденіяхъ Н. И. Витковского.

Въ заключеніи своего доклада Я. А. Малерова выразилъ пожеланіе, чтобы отбылъ продолжалъ геологическое изысканіе бассейна р. Ангары, начатое имъ еще въ 60-хъ годахъ, по мнѣнію его, дальнейшае изысканіе въ этомъ районѣ имѣло бы какъ громадный научный, такъ и практическій интересъ. Сильные граниты связаны, поидумому, съ красными песчанниками, мѣстоорожденія желтыхъ туфъ—съ выходами диабазовъ, а мѣстоорожденія бурого угля—съ стрѣныя речными песчанниками. Подробное изысканіе этихъ отложеній можетъ поучить насъ собою открытію новыхъ богатыхъ мѣстоорожденій полезныхъ ископаемыхъ, а установленіе времени отложенія ихъ не только расширитъ вѣдѣніе физико-географическаго условія прошлыхъ періодовъ жизни земля, но и осветитъ путь и дѣлѣ прочія и руководящія пути при дальнѣйшемъ геологическомъ изысканіи Восточной Сибири.

Засѣданіе было закрыто въ 10½ часовъ.

12-го мая состоялось въ зданіи музея чрезвычайное и послѣднее общее собраніе членовъ географическаго общества, пріемъ Я. П. Превакъ сдѣлалъ сообщеніе о своемъ участіи въ Сибирской экспедиціи съ ботанической цѣлью.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Сомѣхъ орудіи для подѣлки кредитныхъ билетовъ.—Убійство стражи.

3-го мая въ иркутскомъ губернскомъ судѣ подѣ предѣлительствомъ товарища предѣлителя Я. К. Восемичева, въ составѣ совѣтника: В. И. Попова и Ф. О. Старскаго и при участіи товарища прокурора А. Е. Зуева разбиралось нѣсколько уголовныхъ дѣлъ, изъ коихъ первымъ было о убійствѣ Петра Рычкова, обвиняющаго въ сѣбѣ орудіи для подѣлки фальшивыхъ кредитныхъ билетовъ. Защищать подсудимаго А. В. Митрофанъ.

Суть дѣла въ томъ, что въ декабрѣ 1885 года у Рычкова найденъ камень, похитившій въ топографіи окружающаго штаба, съ вырваніемъ на немъ билетомъ рублеваго достоинства, 2 зуска пеманъ и различныхъ дырочъ краснаго Подкаменная, периодомъ закладу наизвалъ этотъ Рычкова продолжалъ за 100 рублей. Испытанъ на судѣ поудымъ (отъ да порухахъ), признавалъ себя виновнымъ въ продажѣ камня, понавалъ, что камень этотъ отъ нашелъ въ лесу. Собака, бывшая съ нимъ, начала рыть землю и этимъ указавъ ему на камень, который онъ и вынулъ, разсказывая, что въ конвѣстѣ пригодился. Присутствіе красокъ обвиняющаго столярника ромельова, а продажу камня—пудомъ въ дельцахъ. Нѣкто-же изъ свидѣтелей, какъ видно изъ доклада, не видѣлъ, чтобы Рычковъ занимался столярнымъ ремесломъ и оправдывая свои дѣлѣны въ разная краса.

Товарищъ прокурора А. Е. Зуевъ говорилъ, что Рычковъ вѣдѣны не доказалъ, какъ приобрести вѣщи, а свидѣтели не видѣли, чтобы онъ занимался окрестной разнѣхъ столярною и ипоточными дѣловыи, что если-бы подсудимый действительно владелъ камнемъ, какъ говоритъ, то скалѣтъ-бы отъ этого мѣстѣ, которая и показала-бы такъ, а потому просилъ судъ отнестъ къ подсудимому со всего строгостью.

Защитникъ подсудимаго А. В. Митрофанъ говорилъ, а томъ, что мѣлка кража и множественнае дѣлѣ такъ заурядны, что обратилась къ прѣвѣдуку, и важность ихъ даже не сознаютъ люди, совершающіе ихъ: жаловѣтѣ ихъ обыкновенно такое заурядное малѣе, что имѣютъ попятно, если оно руководимо у Рычкова. Рычковъ—труженикъ и семьянинъ. Въ заключеніи, защитникъ полагалъ, что подсудимый былъ просто глупецъ въ это преступленіе рынками прохвощаема и, въ виду его слабобыи и невольства, хотѣлъ оставаться о снисхожденіи.

Суть постановилъ: мѣщанина Петра Рычкова, 35 лѣтъ, признавъ виновнымъ въ сѣбѣ орудіи для подѣлки фальшивыхъ кредитныхъ билетовъ, лишить вѣщи, нравъ состоянія и сослѣтъ на поселеніе въ мѣста, не столь отдаленныя. На познатѣ-же товарищемъ прокурора

попроси о явке предсиди, постановили: отдать Гичкова под надзор полиции.

Дальше случилось дело о посядении Александръ Ивничъ, обвиняемый въ убийствѣ жандарма Семена Угланова. Защищаетъ подсудимый В. И. Крыловъ.

Дело въ томъ, что Ивничъ, въ ноябрѣ 1887 года, по обвинению его въ кражѣ лошадей, препровожденъ подъ конвоемъ Угланова въ сукхонское волостное правление. Дорогой, съ цѣлью освобожденія изъ плѣна стражи, онъ убилъ своего конвоиваго и бѣжалъ.

На судѣ подсудимый, совмѣшивъ съ преступленіемъ, разсказалъ, что, когда его стада отправлять къ кражу, онъ предложилъ выкупъ в 100 рублей, получивъ обѣщаніе отъ выкупныхъ такеловъ, что дорожной Углановъ освободитъ его, но тотъ за освобожденіе также потребовалъ денегъ; тогда у нихъ произошла ссора, въ которой онъ и убилъ Угланова.

Товарищъ прокурора, указывая на сознание подсудимымъ, открывая достоянность объясненій его, такъ какъ никакихъ знаковъ драки или побоевъ не было и такъ какъ самъ обвиняемый, дѣлывая подсудимымъ, выказывалъ только теперь, на судѣ, а потому просилъ судъ отнестись къ Ивничу по всей строгости закона.

Защитникъ Ивничена В. И. Крыловъ настаивалъ на томъ, что убійство произошло въ дракѣ. Подсудимый пришелъ въ раздраженіе отъ невольнаго обвиненія. Наконецъ, сама власть дала ему поводъ освобожденія, такъ какъ она не закончила его и не отправила съ надвѣной охраной, а вырвала его надвору какого-то мажоранта. Въ виду всего этого, а также виду совѣщанія подсудимымъ, защитникъ просилъ оказать Ивничу снисхожденіе и признать къ нему не 1455 ст. улож. о вѣнч., а в 1464-ю того-же уложенія.

Судъ приговорилъ Ивничена къ 80 ударамъ плетью и в 20 годамъ каторги, съ сокращеніемъ въ отрядъ нештучныхъ в 4 дѣтъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦИИ „ВОСТОЧНАГО ОБОЗРЕНІЯ“.

Содержаніе—Томскъ: важная статья въ отношеніи къ ней прокуратуры, «Сибирскаго Вѣстника» и акцизнаго вѣдомства; столкновеніе прокурора и акцизнаго вѣдомства при производствѣ съдѣлъ въ отношеніи закона на дознаніе депутата акцизнаго вѣдомства при производствѣ съдѣлъ; позоръ и запятаніе стачки неюридическими мотивами.—Омскъ: реформированной области судъ съестъ; законъ; погоня.—Верхояскъ: медицинская помощь; большіе порядки.—Иркутскъ: отъ одного виноторговца вышло.—Балаганскъ: отъ одного изъ людей, имѣющихъ въ виду въ Иркутскѣ объ акцизномъ городѣ.—С. Сестротское: беззаконныя издѣлья; выдѣлъ отъ города; выдѣла хлѣба въ обществ.ннхъ магазинахъ; изреченіе подаетъ съ души на землю.

Томскъ. Преслѣдованіе стачки, по рѣшенію министра юстиціи, сначала обнаруживало было вышнюю брѣвлю, но теперь она оправилась. Какъ известно, вѣстная юстиція отнеслась крайне холодно къ этому вопросу. Прокуроръ теперь долженъ былъ присутствовать къ дѣлу, но большія разницы отношенія-ли человекъ къ дѣлу, какъ обвиняемый противникъ зла, или виновникъ весь громадный вредъ его, или принадеваетъ за него по приказу начальство, не придавая ему серьезнаго значенія. Надежда остается на то, что министерство юстиціи не раздѣлитъ легкаго взгляда на вопросъ о наказаніи новой погони на Сибирь отъ дѣл-входомама. «Сибирскій Вѣстникъ» укажетъ, всама укажетъ значеніе министерскаго распоряженія о преслѣдованіи стачки, что оно вымано только заключеніемъ конвенціи ассигновъ меи дѣлнскаго департамента. Не могу сказать, насколько достоверно это свидѣніе. Распоряженіе министра дало на имя губернскаго прокурора, онъ-ли сообщалъ это вѣстике редакціи «Сибирскаго Вѣстника», или оно добыто и сфабриковано другимъ путемъ? судить не берусь, а потому и оставляю въ сторонѣ вопросъ достоверности сообщеній газеты г. Карлашевска; но дѣло не въ этомъ—разъ по заключенію какого-либо компетентнаго учрежденія, будь то медицинскій департаментъ или волостное правленіе, извѣстныя дѣлѣныя признаво противнымъ общественнымъ интересамъ и преступнымъ—онъ все равно требуетъ преслѣдованія ехумомъ; но въ вопросѣ о стачкѣ дѣй стороны: одна уголовная, другая гражданская. Угоднаго подлежитъ издѣлію прокурора—гражданскія вѣтныя должно вникнуть въ вѣдомство, которому подлѣжитъ блюденіе этихъ интересовъ. Въ данномъ случаѣ такому учрежденію является акцизнаго надворъ. Весьма естественно, что онъ повелѣлъ ничь своего депутата при производствѣ съдѣлъ. Вѣрный своей формальной точки зрѣнія на дѣло, прокуроръ отказалъ акцизнаму вѣдомству въ допущеніи депутата и вѣстной органъ виноторговцевъ «Сибирскій Вѣстникъ» вывелъ защитца въ глазахъ публики и обвинилъ отказъ прокурора. Аргументаціи не хитра и, если стачка въ чѣ току зрѣнія,

что стачка объявлена беззаконно, законно, а не общественные интересы, она, пожалуй, безпечальна. Акцизъ и вѣсть право посылать своего депутата на съдѣлѣ только въ томъ случаѣ, когда дѣло идетъ о нарушеніи устава акцизнаго, а тамъ, вѣтъ стачки, въ строгости смысла, не есть нарушеніе этого устава, то и депутату акцизнаго, вѣдомства иѣтъ права при съдѣлѣны. Почему-же, однако, акцизъ иѣтъ право посылать своего депутата, когда дѣло идетъ о нарушеніи вѣтныяго устава? Потому что акцизъ защищаетъ извѣстныя интересы вѣтныя, нарушеніемъ преступникомъ противъ правды лицъ и торговля. Представитель теперь судитъ, къ какой категоріи преступленій стачка виноторговцевъ стоитъ ближе—къ той-ли, по которой защита интересовъ вѣтныя вручается акцизнаму вѣдомству, или къ другой, которой акцизу иѣтъ никакого дѣла? Стачка нарушаетъ интересы того вѣтныаго дохода, который бюджетъ вѣтныя. Такой видъ нарушенія не предусматривалъ вѣтныяго устава, но все равно онъ базано касаться интересовъ того вѣдомства, которое вѣтныя дѣломъ заведуетъ. Судя по аналогіи и принимая во вниманіе, что акцизъ вѣтныаго не для того, чтобы соблюдать уставъ вѣтныяго устава, а интересъ вѣтныя, охраняемые этимъ уставомъ; прокурорскій надворъ инокълько не отступилъ-бы отъ буквы закона, если-бы допустилъ депутата акцизнаго вѣдомства до съдѣла. Счастья—вѣтныаго у насъ и тамъ вѣдочно страдаютъ, вѣтныаго интересъ вѣтныаго поговору. По нашему, не юридическому, а простому разуму, вѣдочно-бы въ томъ случаѣ, гдѣ въ съдѣлѣныи дѣлѣ замышлять интересъ вѣтныя, заботиться объ усиліи охраны вѣтныаго интереса. Пусть-бы производили обвиняемые противъ допущенія акцизнаго депутата. Мы-бы желали, чтобы почтѣе встречались обвиненія правительственныхъ чиновниковъ въ названіемъ усердіи по поводу защиты интересовъ вѣтныя, но, увы, рѣдко встрѣчаются подобныя случаи. Дѣло о вѣтныа стачкѣ, помимо всего прочаго, требуетъ отъ съдѣлѣтѣли спеціальныхъ свидѣній по вѣтныа торговлѣ. Можетъ-быть, саво-вѣтель и прокуроръ обладаютъ такими свидѣніями, или рѣшились ограничиться спрѣсомъ акцизнахъ чиновъ въ вѣдѣстнхъ вѣтныахъ? Мы ничего не слышали объ этомъ.

Дѣло не за горами—говорятъ, что съдѣлѣ по дѣлу о вѣтныа стачкѣ почти уже окончено. Такихъ лицъ, какъ-то стачковникъ, не держатъ долго подъ съдѣлѣныи и слава Богу, что хоть въ этомъ случаѣ поступаютъ такъ! Вернемся однакоже къ вопросу о депутатѣ. Несомнѣнно, акцизна вѣдомство обязано вѣдочно иѣтъ противъ стачковника за убійствѣ; вѣтныае дѣлѣтѣныи ихъ казни. Что-же тогда?—Придетъ новое съдѣлѣныя начавши, соборать свидѣнаго доказательства того, что именно стачка причинила убытокъ вѣтныа, а не что-либо другое, какъ это пыталось доказать добровольцы вѣтныаго союза? Пусть, наконецъ, доказано будетъ все то, что дѣй безпреставнаго свидѣлѣныя вѣтныаго вѣтныаго доказательства, а именно: 1) что виноторговцы устроены была формальныя стачка для неуставнаго поднятія дѣла на вѣтныа; 2) что кажда за время стачки потеряла 80,000 рубликомъ отъ надворъ акциза. Акцизнаго вѣдомство иѣтъ нескъ, но подучитъ-ли что-нибудь—это сомнительно. Кто помнитъ теперь гдѣ, стачковникъмъ заблаговременно расширять своями имуществомъ по своему усмотрѣнію? Продавъ, заложивъ, перенести на какаждъ-нибудь, теперь и т. д.—иѣтъ дѣла нечего учить, какъ дѣлать эти дѣла! Я аккуртно читая вѣтныа губерскій вѣдомствѣ, но не вѣдочно дѣлѣ распоряженія о наказаніи вѣтныаго имущества на имущество подсудимыхъ.

Два слова по поводу сѣтныаго. Въ прошломъ году по поводу возмнѣшей стачки была написана изъ Томска корреспонденція, гдѣ въ путанномъ тонѣ говорилось, что Витловъ, Фусанскій, Настухомъ и Платоновъ стачкой оказывали услугу обществу, увеличивая вѣтныа. Трудно было думать, что надворъ иѣтъ дѣлѣ, которые примуть именовану вѣтныа вѣтъ не сдѣлаютъ аргумента въ пользу стачки, но такѣ абы являлись. Оборонять своихъ нужно, а оборонять своихъ-нибудь, причино трудно. И прокуроръ и Некалодовъ—все это хорошо только въ видѣ приложенія, подобно съ нравственной стороны объявъ черное. И вотъ въ казѣстномъ и чувствительномъ тонѣ куртванскій, провинциальной о чистотѣ нравовъ, пускаютъ въ свѣтъ словенія: ахъ, какъ это возможно, чтобы кажда вѣтныа на стачку иѣтъ-бы денегъ, провинциальнхъ казѣлѣ. Пожалуйста, какъ это можно! Правительство неприлично и рѣчь заводитъ о томъ, что доходъ отъ казѣлѣ, отъ народнаго вѣтныа, отъ народнаго порока, можно савать, узнать въ его ризѣ. Пусть, наконецъ, доходъ изъ спаванія мужиковъ какой-нибудь томскій виноторговецъ, а казѣлѣ это не прѣтало! (ради нужды государственной неприлично, а ради Ф—мана ожно!). Еще Петръ Великій стачка

«не вино вино, а укоризненно пьянство», но критики заботились не о том, что говорили Петр Великий, а что сваяли о них в книжках складах и в еврейской части. Коку пьянство, что пьянство и погрешение она для него совершенно разные. Коку, даже не бывшему в семинарии, пьянство; что в России, где собралась и комиссия, и противупьянственные комитеты, вина потребители меньше, чем в остальной Европе. Не многим пьянство такое, что в губерниях, где больше приходится вина на человека, почти неизвестен запой и нет жалоб на пьянство! В среднем же в России на одного человека приходится в год 31 сотня ведра, а если предположить, что женское население России не пьет ни капли, то и тогда придется менее 50 сотых ведра на человека в год. Если-бы мы предположили, исключив из этого числа всех взрослых пола, то можно 20 лет и оставши-бы в честь потребителей вина одну четвертую часть населения, то на каждого пришлось-бы менее 2-х ведер в год или пусть будут два ведра. Не видите-же, критики! Увидите-ли, что если правительство принимать меры против пьянства, то оно в тоже время может совершенно свободно относиться к развитию потребителя вина особенно в такой стране, как Россия.

Защитники виноделия не смущаются и еще большими неострашны. Стачив, говорят они, вынуждена таинство винокуренней конкуренцией короче. Таким образом для борьбы с конкуренцией оказывается нужно поднять искусственно цену своего товара. Право, надобно ждать, что господа борбары стаива своего рода защиты ей сомудит свою особую политическую вольность.

Омелья? Я до сих пор не имел возможности быть в заседаниях реформированного областного суда. Никого, конечно, от него не было; но, разумеется, зумом старого. Вот некий партишка изъяснил суду Члены суда обращаются к подсудимым и свидетелям: то на «вы», то на «ты»; смотря по месту. Свидетель П.—И (бывший семинарист, потому ищет, одеть в тулуп, жолаев (включая) толовой и развинул даять показаний. Наконец, председатель, во время говоривший на «ты», спрашивает: «грамотный?» — «Какие», отвчал тот, въ семинарии учили, а потому не должно-бы вам говорить миф «вы». Чтобы поправить, недовольство, председатель обращается къ свидетелю: «ты-же судишь, е. П.—ий?» Тот спокойно отвчал: Члены суда г. 3. (молодой человек, недавно изъ университета) спрашивает судата: «поистину получал?» — «Какие, ить», — «Ты издала жесть», восклицает г. 3. и роет въ бумагах, потому тихо и мягко: «ах, действительно, повста не передала». Недавно застрелился молодой человек Ельмук, токъ завад копил, коруток; былъ женюнокъ, причина самоубийства не известна. Все немалые факты.

А вотъ бодье неселе. Перехъ потому было сравнительно много спектаклей: любительские, драматическое общества, солдатскій; исключиво въ частных домах. Публики очень понравилась 2 раза поставленный мажорескскій спектакль (въ пользу недостаточныхъ ученихъ гимназий и начальныхъ школ). Постановка была неселевая, полная добродушного юмора шека Кронпринца (Потляевъ у хуринъ и шутка-вождя). «Кузьмъ иронично», Гр. Палачинскій и Зависюнокъ были очень хурини въ роли добродушныхъ господъ, обремененныхъ 3-ю и 7-ю дочерями, заживущи женюнокъ и постояннъ бражнялись между собою, будучи соперниками въ посылкахъ въ женюнокъ, но шибко-же много мирянина. Интересъ къ мажорескю и ваетъ сильнъ, и особенно тѣмъ, кто знакомитъ насъ съ этимъ постановкамъ уголомъ нашего общества. Впрочемъ, и думаю, что хорошая вѣса изъ пародовъ была поболе выла-бы большой успѣхъ. 13-го марта г. Ельмидий (учитель словесности) прочелъ лекцію о любви между родителями и дѣтми, какъ она изображена у художниковъ (борьба въ упаду за правуюсь бѣднѣхъ гимназистовъ). Лекция состояла изъ отрывковъ изъ разныхъ русскихъ и иностранныхъ писателей и очень короткого заключенія, где лекторъ указалъ, что на этой области держится семья, служащая основой общества. Тутъ-же онъ вставилъ примѣненія: «я хотѣлъ говорить кратко и популярно». До, онъ прочелъ лекцію по евангю, но скоро, и она была популярна, ибо писатель-художникъ все шипутокъ популярно, такъ что г. Ельмидий напрасно даже назвала въотворе отрывки своими словами, а дѣтвѣ уже читалъ изъ цѣлноты. За что, конечно г. Е., такъ это за индигитивъ. Впрочемъ, еще въ прошломъ году 2 участя хотѣвъ читать лекцію по одному

изъ нихъ заретрою орудное началоство, тогда и другой отказался отъ своей мысли.

Въ географическомъ отдѣлѣ, назначенное на маслиннѣхъ заседанияхъ распорядительнаго комитета, по несостоявшейся, состояло 12-го марта; рѣшался вопросъ объ устройствѣ ерты метеорологическихъ станцій. — Я давно не писалъ вамъ о погоде. Въ концѣ декабря началось 30-ти градусное морозъ; иногда уменьшалось до 10 градусовъ, или доходила иногда до 34° С.; 8-го и 9-го февраля морозъ доходилъ до 39° С. Съ середины февраля на солнцѣ начало таять, хотя по ночамъ была сильная мороза; снѣгу было мало; буряновъ не было. Съ 17-го февраля началось буряны; 23-го стало очень тепло, 24-го вечеромъ, и ночью дождь; потомъ днѣнь обыкновенно таятъ, а ночью халва отъ сильнаго мороза. 6-го марта дождь; 13-го марта буряны, много снѣгу; потомъ днѣ тепле. — Въ мартѣ почти началъ западать.

Вероленскъ, 24-го апрѣля. Съ наступленіемъ весны у насъ появилось много больныхъ, воспаиенъ легкихъ, а тутъ какъ на зло въ городѣ ить воле врана. Солдскій врачъ е. К.—скій, согласно своей обязанности, находится въ постоянныхъ разъѣздахъ по округу; приходящій-нашъ-же въ частнѣхъ округахъ и большого врача — въ О. уже ивѣна Г., какъ ухалъ отъ насъ въ Иркутскъ, откуда до сихъ поръ почему-то не возвращаетсѣ. Къ частно насъ, вероленскѣхъ, переша въ 6-ти отъ города живѣтъ неаппаициенъ постояннѣмъ практикомъ докторъ г. М.—скій, который никогда не отказываетъ въ помощи нуждающимся въ ней. Отсутствие врача отражается не слишкомъ-то хорошо и на тѣхъ-отрѣхъ, большихъ порядкахъ, установилеся, напр., въ послѣднее время при аріеяхъ больныхъ таява по неволе случая неормальная практика: ихъ приимать не по медицинскому свидѣтельству, хотя у насъ въ настоящее время находится при больницѣ очень хороший фельдшеръ, знающій свое дѣло и рѣшительно относящійся къ нему, который, пойдя-откуда, могъ-бы быть соединеннымъ зиндѣмъ, сколько нѣмудъ кометивнымъ при преміяхъ больныхъ, — единственно по предписанію полицейскаго управленія, которое врядъ ли имѣетъ какія-либо медицинскія свѣдѣнія, мюгуи руководитъ его при постановленіяхъ о принятіи въ больницу. Это-то, по идее, и объясняется тѣмъ, что у насъ вместо присяжныхъ судачи. Присяжитъ, напримѣръ, въ настоящее правленіе страдало-лово воспаиенъ легкихъ, где онъ делалъ безъ всякой помощи дѣлаю недѣлю, въ ожиданіи повѣстанія въ больницу, куда попадетъ лишь на восьмой день, когда болванъ до того уже запущенъ, что его жизнь не можетъ поддержать никакия пощенія фельдшера, и онъ умираетъ черезъ 18—20 часовъ. Между тѣмъ, въ тоже время пролѣваетъ въ арестническѣ партіи бывшій знаватель въ евалъ Витимъ г. М.—въ, препрождающій изъ Иркутскѣ въ киренскій торговый замокъ вследствие весьма сильныхъ обвиненій въ разныхъ злоупотребленіяхъ и преступленіяхъ по должности, какъ видно-еже хотѣлось провести предѣлку паши при бодье принятѣ обѣтнотнѣ, чѣмъ взаимно путешествіе. — И вотъ полицѣ управленіемъ составленъ тотчасъ постановленіе о заключеніи его въ больницу, хотя онъ вовсе не нуждается въ леченіи и даже не былъ доставленъ туда, а живѣтъ у кого-то изъ своихъ знакомыхъ или пріятелей, несмѣише пока нельзя простави свободной жизни, несмѣише присутствіемъ стражи. Конечно, такое чрезвычайное участіе со стороны полицѣи чинитъ чинѣвъ нашою полиціи въ судьбѣ своего бывшего товарища; показывать практикѣ, мало кто изъ избранныхъ полицейскаихъ чиновниковъ имѣетъ основаніе считать себя гарантами-нашимъ, можетъ показаться даже весьма удивительнымъ, но фактъ по неволе случивъ походить о томъ, что эти братскія чувства, реализуруе въ соответствующихъ распоряженіяхъ, носить бѣзвѣствъ нежелательнѣмъ порядковъ въ больницу притяну, а безъ того заступившую желать многихъ учащихъ.

Вахта. Нашивъ коммерціантъ какъ-то не счастливъ въ пріятнѣихъ, основанныхъ на знаніяхъ техники. Прошедше-и-и отъ недостатка знающихъ людей, аи сами коммерціанты мало подготовлены для новыхъ предпріятій — опредѣлитъ трудно. Ифротите послѣднее предположеніе, ибо и съ приходящими изъиотнми людьми дѣла дѣлать не лучше, чѣмъ примирно служатъ бѣзвѣствѣе пародство и слѣдующіе факты изъ другого дѣла. Къ одному изъ самыхъ крупныхъ миллионеровъ въ толькѣ Кяхтѣ, но и всей Сибири прибыло родственника изъ западнаго края — юные благообразные насѣдникъ винокуреннаго завода на р. Чидѣй. Заводъ былъ закрытъ болѣе 10 лѣтъ, но находится въ такомъ районѣ, гдѣ хлѣбъ бываетъ 30—40 е. пудъ,

*) Настоящая корреспонденція западнѣхъ издѣтвѣе общей поддержки московскѣхъ почтѣ.

чего. А кругом пробуждается природа, здесь начинают выпускать листья и голубое чудное небо сияет.

Словно я припоминаю, когда я совершал длинный путешествие для наблюдения народного быта среди дикой природы, рядом с армянскими партиями, иногда среди законченной японской обстановки или в майские, июльские и июльские дни, и наталкиваясь на отравляющие сны. Помню тяжелое впечатление, когда изобретено было изобретение и ходить в дальнем захолустье, где ожидала прелесть важного начальника. Местность была роскошная, напоминающая Забайкалье: Природа была божественна, гористая и рядом предельная долина, усаженная дубами. Население в деревнях было оригинальное, и такое-же красивое и могучее, как окружающая природа, это были раскопанные, переселенцы при Екатерине. Подъезжая к одной деревне, я услышал закончились заматания: «засветитель и справился пробханы! Видно было какое-то смещение, замкательство, население смотрело на меня дивно, недоуменно.

Только когда я садился в повозку, ко мне подошла старуха и плачущая женщина. — Скажи кому-нибудь, можем ли жалобу подать?

— Но где жалоба? — Да вот сюда моего доставил около полсотни каруцати, да они простояли день-то, а к вечеру животные подождали, отъ и похалы дров, а засветился на ветру, «ты как сидеть!» ну и приказали старость, его и выслали, дескать теперь на спички.

«Высланы», высланного взрослого человека, богатыря, — меня передернуло. Чужая сцена из мрачной деревенской жизни предстала предо мною.

— Молодуха-то кто ему? спросила я расхныно.

— Жена батюшка.

Ихалы, в себе и синя горы, и цветы как будто потускнели и глаза мои застлало какою-то туманом. Помню и еще летний день яркой, блестящий, зелень была во всем цвету, цветы выполняли мелодию, и рывалась деревенская пейзаж в альбом. Кь постоит, глы-тобы в, вольная тайга, из нее вышла бедная, худощавая женщина, она прямо подошла ко мне.

— Ты из России, батюшка, гдеши?

— Точно так...

Скажи сердечный, правда-ли, что война будет?

Ничего не слышать, матушка, а вам что?

— Да мужь ушел из солдат, жду восточни, не дождался, незнаю где? Губы ее дрожжали, она привожала руку, стараясь удержаться.

— Наболаза, намазала, сохосла... и вдруг слезы, как градины, посыпались на рубашку, на худую грудь... женщина стояла, как подшошенная.

Содетская вдова, подумал я. И здесь написовалась драма.

Такая дилемма сцены мне не давали отдыха, отъ отравляли наслаждение природой и впадениям осеннюю одау. Помню, что, встряхиваясь переселенцами, я переживала съ ними много. Помню дочь переселенца, дивущую путь открывать небожь, метавущую в горячечном жару из тельги, простудилась весной-рубю лонца — отбылать отец. Помню смерть ребенка у переселенца. На полъ, тоже въ чудным обезоачный день, завернул это маленькое существо въ холстик и положил въ повозку, это была весенняя смерть.

Все это удивное и переносит не одну весну дождика свою печаль и не дать уже больше возможности нашему брату, наблюдателю жизненных волнений пронывать чистой волею и мечтато о деревенской дилемме. Там, где человек стоит ближе всего къ природъ, гдъ может чувствовать больше всего ее ласку, там отъ испытывает, однако, такую массу борьбы, несчастья и горя, что всякая дилемма отходит на второй план. Если ты, городской житель, можешь оторваться отъ житейских драм и природы сильное маяское утро в гробе, ты счастлив! Желание радости и тыль, что, вынос отны война, събития и дряя невсчастия, не усилил еще позитивный всю горькую прошюю жизнь и падающущ слез на мягкую и роскошную зелень весны. Пусть дти по-детски встрятить свою весну, пока-жизнь даять имъ зелен, сеять, яркое солнце дйтский поной дупи!

Пусть привнут ихъ силы, чтобы вынести рядъ будущих невсчастий жизни и впоследствии бодрым нерасшатанным прийти на встречу человеческую горю, облегчить его, иначе сказать, жизненные силы природы, съвить в солнце перенести въ будущий человеческой мир!

Добродушныя Сибиряки.

Телеграмма «Восточного Обозрения» 12 го мая изъ Бирюсы.

Въ ночь съ 11-го на 12-е число яры Вирюсы вышла изъ береговъ и поэтому за невозможности переправы черезъ нее дивеня почта, по тракту приостановлено.

Телеграмма «Восточного Обозрения» 13-го мая изъ Енисейска.

Вследствие почти сплошного апарного льда вода Енисея съ одинадцатаго мая постепенно прибывает, вытая влетами изъ береговъ; сообщеніе съ округомъ прерывается; треть Енисейска занята; крупная нехватка зты.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА.

СОБЫТІЯ РУССКОЙ ЖИЗНИ.

(Телеграмма Сибир. телеграфнаго агентства).

ПЕТЕРБУРГЪ, 7-го мая. Присутствіе мѣсящнаго совѣта министерства внутреннихъ дѣлъ лейб-медика Эдекауру по случаю исполнявшаго сегодня пятидесятилѣтніе юбилея и послѣзнь трудовъ на рабоче-учебномъ поприщѣ пожалована при Высочайшемъ рескриптѣ табакерка съ портретомъ Его Величества, украшенная бриллиантами. «Новости» слышали, что проектъ о вѣдѣхъ къ поддержанію сельско-хозяйственнаго зваченія въ государственномъ совѣтѣ принятыхъ намереній, признано необходимыми подвергнуть вопросъ ближайшему обсужденію министровъ: земледѣіи, финансовъ и внутреннихъ дѣлъ, а также рѣшить къ разработкѣ вопроса сельско-хозяйственнаго общества земледѣльцевъ и другихъ сѣлающихъ лицъ.

БАРУ. Втора открыта банкно-инволаевская ярира; ожидается събѣдъ купцовъ и значительный привозъ товаровъ; настроеніе отлчно.

ПЕТЕРБУРГЪ, 8-го мая. 1-го мая въ № 4371 «Новаго Времени» появивша замѣтка, что просроченные государственныя бумаги принимаются въ казначействѣ по 16 коп., папѣтынные по 12 коп., а гривенники по 8 коп. по повелѣнію министерства финансовъ, сдѣлать необходимо разъясненіе, что съ стороны оного никакихъ распоряженій относительно пеняженія чинности прокатной монеты дѣлаемо не было и что монеты эти принимаются казначействами на прежнемъ основаніи. Въ залъ думы празднована юбилей лейб-медика Эдекауру въ присутствіи великаго князя Павла Александровича; прочтены телеграммы Высочайшихъ особъ и принимались мноточисленные депутации.

ПЕТЕРБУРГЪ, 11-го мая. Оубоначионое положеніе о сбереженіи збожь. Положеніе протрестресе на: изъ збоь казенные, дубляные, разноцѣ установленіи, обществѣ и частнымъ лицъ. Устанавливаются ярира, огражденіа збоь отъ истребленій и поощряются вѣленіе правительнаго збоьнаго хозяйства. Збоь, сохраненіе коихъ необходимо для государственнаго и общественаго збоьа, безусловно дѣлаваются збоьымъ ярирамъ сбереженія. Збоь, измѣняющіе значительны, признаются збоьа и кустарными, удерживающіе силнубе несли, защищающіе отъ неслалымъ заносовъ города, селенія, дороги, охраняющіе берега рѣкъ и удерживающіе обрныя земли и скоты. Не дозволяется рубка заштатнаго збоьа, кормленіе швей и корней, пастба скота, если это вредно. Если будутъ необходимы расходы на хозяйственнаго ярира для сбереженія защитныхъ збоьа обществѣ и частнымъ лицъ, а збоьамъ не содѣлается принять расходы на себѣ, министерство государственнаго имущества имѣеть право приобретать збоь въ казну по правиламъ отлчныхъ изъ казну имуществомъ, при правѣ выкупать ихъ течевию десяти зты ихъ обртно. Въ збоьхъ, несправляемыхъ збоьными, обращеніе збоьной почвы подругую пядь угондъ ярирается, когда ты дѣлается устройство ярира для обработки почвы пядь виноградныхъ или фруктовыхъ планшайтй, подпрешнее сельско-хозяйственное пользование при условіи искусственнаго збоьообновленія для оградженія збоьныхъ дачъ, проложенія дорогъ и возмездія построекъ. При размещеніи и разлѣеніи имущества для уничтоженія чрезвычайности, при предварительномъ обзавѣеніи другихъ угондъ, поспрещается оубогондѣтельная рубка, леточающа дрсеннаго запаса и пастба скота на вырубкахъ и воздвнжкахъ до дванадцати збоьнаго возраста збоьа; защитные збоьа освобождаются отъ государственнаго и земскнхъ сборовъ, равно збоьная площадь искусственныхъ заветий збоьа въ течевию тридцати зты.

ПЕТЕРБУРГЪ, 11-го мая. «Русскій Визавидъ» сообщая слѣдующую телеграмму отъ 7-го мая провинціальному губернатору области генералу Мангану: «Салары, жалованья къ Мейснннской провинціи, данно уже преврелось, переслѣдись къ Сераху, но не получал на это разлѣенія, а также вслѣдствіе гнета афганскихъ правителей, рѣшены въ числѣ 168 тысячъ ободъ, съ 240 тысячами разнога скота, бжаты въ наши ярирѣмъ, что и исполнни ночью съ 14-го на 15-е апрѣля. Перейдя нашу границу, неслало отъ командова Хасаракую, въ 150 верстахъ отъ Тахта-Базароу, они были настигнуты афганскою погоней на нашей территоріи въ 36 верстахъ отъ границы въ числѣ болѣе 200 всадниковъ; погоня затѣла перестрѣлку, на которую отбѣжали салары изъ-за вѣзды; къ утру

Справочный отдѣлъ.

Петербургская биржа

14 мая.
Вексел. курс на 3 м. по нов. расчет. на Лондон. 119,50 к 118,30 к 119,35 к
на 10 ф. стер. 119,50 к 118,30 к 119,35 к
на Гамбург 68,90 к 68,60 к 68,90 к
на Париж 47,90 к 47,90 к 45 к
Почтовые марки на Париж 47,90 к 47,90 к 45 к
Ташкент купоны (на 100 р. итал.) 100 р. 50 к 100 р. 50 к
Серебро 1 р. 40 копеек 1 р. 40 копеек

Восточно-Сибирский Отдѣлъ Императорскаго Русскаго Географическаго Общества.

Музей открытъ по воскресеньям съ 11 ч. утра до 2 пополу.
Библиотека отдѣла открыта по средамъ съ 5 1/2 ч. до 8 вечера.
На углу Большой улицы и Набережной Ангары.

ИРКУТСКАЯ ПУБЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА.

(Тихвинская площадь).

Библиотека открыта, кроме табельныхъ дней и праздниковъ, ежедневно съ 10 ч. утра до 1 ч. и съ 5 до 8 часов. Въ воскресенье выдача и приемъ книгъ производится только утромъ въ 11 до 2 ч.
Книжки въ самомъ помѣщеніи бесплатны. На получение книгъ и журналовъ на домъ пишется за годъ 10 р., за полгода 5 р., за одинъ мѣс. 1 р.; требуется залогъ, равный стоимости вытязкъ кн.

№ 954 журнала „Nature“ находится слѣдующій этнографическій записки въ отчетѣ „the Smithsonian Institution“ за прошлый годъ, вошедшая статьи E. W. Nelson'a объ аскамохъ сѣверной Аляски, съ описаніемъ ихъ жизни и быта, въ иллюстрированной фотографіями, и со стороны двѣнадцати аскамохскихъ портовъ, а послѣдній № журнала народныхъ легендъ (Folk Lore Journal) содержитъ въ себѣ интересное собраніе сказокъ и легендъ алясочскихъ, собранныхъ проф. Chamberlain'омъ, состоящее изъ 54 рассказовъ.

Действительн. членъ обществъ въ Вашингтонѣ, изъ Южной Аляски, гдѣ онъ провѣлъ три года, привезъ съ собою много фотографій и вещей, имѣющихъ этнографическій и антропологическій интересъ. (Nature, 955).

Въ Японіи издавался книга, изданная Ishibashi (Ишибаси) начальникомъ статистическаго бюро. Статистика Японской Имперіи. Книга написана съ французскимъ переводомъ; это первая книга этого рода, появившаяся въ Японіи. По изслѣдованію г. Ишибаси народонаселеніе Японіи состоитъ изъ 38 милліоновъ, она раздѣлена на 15 провинцій въ 12,000 парковъ и 59,000 деревень. Токио состоитъ изъ 903,000 жителей, — Осака 554,000, другіе пять городовъ имѣютъ болѣе ста тысячъ жителей, остальные въ Японіи представляютъ въ настоящее вѣдѣ. Санкціонныя обороты также очень значительны. Народное образованіе стоитъ на очень высокой ступени; считаютъ 100,000 школьныхъ учителей и 2,328,418 учащихся; половина этого числа девочек. Въ 1885 году издано разнородно рода книгъ до 1,100 названій; журналовъ, выходятъ 109 названій, расходящихся въ количествѣ 54,466,410 номеровъ и 53 названій; школьныхъ учебниковъ, расходящихся въ количествѣ 3,544,027.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Ежедневные бюллетени „Восточнаго Обозрѣнія“ расходятся изъ вѣ г. Иркутскъ въ количествѣ 400 экземпляровъ. Поэтому мы обращаемъ вниманіе лицъ, учреждений, различныхъ обществъ и коммерческихъ фирмъ, что въ бюллетеняхъ этихъ открытъ постоянный отдѣлъ объявленій. Условія печатанія объявленій означены въ газетѣ и справляться о нихъ можно въ конторѣ редакціи при типографіи газеты „Сибирь“.

Вышла новая книга для дѣтей:
ШЕСТЬ СКАЗОКЪ Ивана Брута Издательское изданіе ред. „Русской Мысли“. Продается во всехъ книжныхъ магазинахъ, цѣна 1 руб. (3) 3.

НОВАЯ КНИГА
А. УМАНСКІЙ
Очерки золотопромышленности въ Енисейской тайгѣ.
Содержаніе. — Золотой городъ (этнографическій очеркъ Енисейска). — Енисейская тайга и ея россыли. — Очерки промышленной енисейской золотопромышленности: I) пашагетты и аэризаторы; II) сибирские рабники; III) социальная отношенія въ тайгѣ; IV) промышленныя организаціи. — На приискѣ. — С. Петерб. 1888 г. II. 4 р.

Въ ДОМЪ ЗАБУРИНА на Почтамтской д. отапливае двѣ квартиры: а) верхній этажъ въ домѣ, 7 комнатъ, водопроводъ, кухня, особая кухня и другія службы; б) верхній этажъ во флигелѣ, 3 комнаты, при ней кухня.

ВЫШЛА
изъ печати и поступила въ продажу изданная Совѣтомъ Сиропитательнаго Дома Медвѣдинойкой
КНИГА
подъ заглавіемъ:
ИРКУТСКІЙ СИРОПИТАТЕЛЬНЫЙ ДОМЪ
и учрежденій при немъ Банкъ.
цѣна 1-я съ 6 фотографій. Цѣна 3-я. Желющие приобрести книгу ишить обращаться ежедневно въ Банкъ Медвѣдинойкой и въ типографію газеты „Сибирь“. (3) 3.

„Сибирская Газета“
съ 1-го января 1888 года выходитъ два раза въ недѣлю — по воскресеньямъ и четвергамъ.
Цѣна за годъ съ доставкой въ городъ и переѣздомъ въгороднымъ — 7 рублей.
Томские подписчики будутъ получать ежедневно телеграммы (Сибирь, Телегр. Агентства). Подписчикамъ другихъ городовъ телеграммы будутъ высылаться съ каждою почтою (исключая дней выхода газеты) чрезъ агентовъ газеты, гдѣ таковыя будутъ.
Подписка принимается въ Томскѣ — въ конторѣ редакціи „Сибирской Газеты“, при ближайшемъ магазинѣ Михайлова и Мзлушнина.
Издатель Н. Толкачевъ. За редактора А. А. Гусевъ.
Продажа отдѣльныхъ №№ производится въ Иркутскѣ въ книжномъ магазинѣ Захарова (Пестеревъ, уул.) и при типографіи г. „Сибирь“. Цѣна 10 коп.

Въ воскресенье, 5-го іюня 1888 года съ 10-ти часовъ утра въ конторѣ сѣуднаго наса Васька Евгеньевича Елѣдеевцова, находящейся на углу 6 Солдатской улицы и Вязовскаго переулка, въ домѣ Сироткина, имѣетъ быть произведена аукционнаго продажа трехъ просроченныхъ болѣе 3-хъ мѣсяцевъ лѣтовъ, книгъ, золотыхъ и серебряныхъ, швейнаго платья, разнаго оружія, швейныхъ машинъ и прочаго.

Наибольшій объемъ сѣуднаго наса приглашаетъ гг. залогодателей въ назначенному времени или выкупить свои заложки, или раздобыть билеты, что въ противномъ въ слѣдующіе мѣсяцы, чѣмъ въ противномъ въ продажѣ разныхъ вещей (въ томъ числѣ художественнаго машинъ), которая продается безъ аукціона. Елѣдеевцевъ. (4) 1.

Иркутское Отдѣленіе Сибирскаго Торговаго Банка доводитъ до свѣдѣній гг. акціонеровъ Банка, что оно увеличиваетъ доплатительный дивидендъ за 1887 годъ по двѣдцати рублей на акцію. Полный дивидендъ по акцію составляетъ тридцать пять рублей.

Назовъ пустыня, бывшая въ послѣднее время въ арендѣ у крестьянина Павла Миташева, съ начала сего 1888 г. перешла въ владѣніе самого Иркутскаго Архирейскаго дома. Въ пустыни этой въ настоящее время строится постройкой домъ съ помѣстительными номерами, какъ для помещиковъ, такъ и для гвѣзды. Пустыня сибирская лѣтніи поблудившимъ ея естествомъ припасана и для удовольствій ея хозяйствъ отъ Архирейскаго дома, гдѣ командированы эконома, священникъ, Павелъ Игнатьевъ. О чемъ пишется почтеннѣйшая публика.

Необходимы, борейторы и тренеры

Константин Платонович ОГОНЬ-ДОГАЖОВСКИЙ

дает уроки верховой езды по правилам лучших европейских школ, джигги и квалеры, а у себя и в саду, отучает верховых лошадей на прыжки и прилагает на себя выводу таланты на удачные и мундштуки под мужские и дамские седла. Адресоваться лично по письменному уведомлению: 41-ю часу мая и в 8-ми вечера. Угол Большой и 3-й Солдатской улиц, дом Железников.

В здании театра дешево продаются два тарантаса. Спросить во двор театра, во фангал.

Съ 18-го июня с. г. отдается въ аренду театральная буфет. Объя условия можно узнать у А. Гофманъ, во фангалъ театра.
Кв. № 28 (4) 1.

Продаются за отъездом:

домашн, акишки зимние и летние, обувь, меховые сѣды, куцурная одежда, мебель иван и вилская, этажерк, стома ищичные и зонберные, шкафы, кофоды, погула, кухня, шфты и пр.

Большая улица, д. Демидова, квартира доктора Вонгородского. (5) 1.

Распорядительный Комитетъ Общества для оказания помощи умирающим въ Восточной Сибири семь объявляетъ, что ассигновки его будутъ проходить по четвергамъ (въ день предъ вечера) въ почтовый Отдѣленіи Сибирскаго Торговаго Балка и что прошения и другія бумаги, адресованныя на имя Общества или Распорядительнаго Комитета его, а также и денежные взносы въ пользу общества будутъ приниматься въ томъ же Отдѣленіи Балка, первая квартира общества К. Н. Спознянкова, а предъиде управленіе В. Н. Бердичъ.
Председатель Общества А. Юрьев.

Бриллиантовые, золотыя и серебряныя вещи, очки, часы продаются и исправляются въ часовомъ магазинѣ Верхоленцева.
(2) 1.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

деревянный помор., вблизи Харлампіевской церкви, купца Платонова. (12) 8.

Продается семейный тарантасъ съ фундам. и дугами. Изберная Ангрия, домъ Халинова. (10) 9.

Иркутскаго общества Высочайше утвержденного РУССКАГО ОБЩЕСТВА

принимается оптовая продажа охотничьяго пороха по нижеслѣдующимъ цѣнамъ: № 1—25 р. за пудъ, № 2—26 р. за п., № 4—26 р. за п., порохъ 45 р. за пудъ.
Съ требованіемъ прощу обращаться ко мнѣ.

Иркутскій купецъ Александръ Волынецъ. (43) 4.

Продается домъ съ корпусомъ кожевеннаго завода въ Знаменскомъ предмѣстіи, на углу Большой и Мыльнической. О дворъ укажетъ въ домъ Пачерскихъ, Мясная улица. (26) 14.

Нѣтъ болѣе зубной боли!

при употребленіи всемирно-извѣстнаго Лип. корол. австрійскаго придворнаго зубнаго ячма Английскаго изобрѣтенія, при со вспоможеніи употребленія зубнаго порошка и зубной пасты д-ра Поппа, дѣлается прелестно чистыми зубы.

Д-ра Поппа травяное мыло противъ нахожихъ болящихъ всякаго рода, превосходяща дѣятели. Можно получать по всѣмъ аптекарскимъ, парфюмернымъ и главнѣйшимъ магазинамъ Россіи и заграничій.

(12) 4.

МЫЛО ПРОИЗВОДА А. М. ОСТРОУМОВА УМЯГЧАЕТЪ ГОЛОВКУ ПЕРХОТЬ и прекращаетъ ВЫПАДЕНІЕ ВОЛОСЪ

Продается по 30 коп. за кусокъ, двѣнадцать коп. 50 коп. въ Москвѣ у К. И. Феррейръ; въ Иркутскѣ въ аптекарскомъ отдѣленіи Складу; Москва, Погорина, Машковъ пер., д. Моркулова. (20) 7.

Иркутскій динамитный складъ
ПОВОЛА
Продается новая металлическая паровая машина, переносная паровой котель, буръ съ полнымъ комплектомъ буровыхъ инструментовъ.
Обращаться къ П. С. Коракову, Дегтевская, д. Оглобинной. (3) 1.

Гма Ладатинъ принимаетъ чистку; шубовъ, платя разныя матеріи, кружева, шляпы, перчатки, бѣлизну и пр. и пр.; выводитъ пятна изъ матеріи, мебели, ковровъ, Изберная Ангрия, д. Ладатинъ, по фангалу. (3) 3.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ МАСТЕРЪ
ВЫВЪСОКЪ
САВЕИЙ ХАНЕНСОНЪ
исполняетъ всѣ заказы, относящіеся къ этой специальности, по умѣреннымъ цѣнамъ.
Для учащихся и взрослыхъ людей дѣлаетъ значительную услугу.
Принимаетъ также заказы малярныхъ работъ, 6-я Солдатская ул., близъ Большой, д. Вьюговы. (3) 3.

Продается или отдается на прокатъ концертный рояль. Бришнейдеръ, Зибренская, д. Удлерина. (3) 3.

Шалочное заведеніе А. Станишевскаго съ 1-го мая 1888 г. переименовано въ 6-ю Солдатскую ул. въ домъ г. Одышевскаго, рядомъ съ аптекарскимъ магазиномъ г. Воронича. Въ заведеніи принимаютъ заказы пошива, приносятся и всевозможные гражданскіе, а также знанія дамскія шавы. (3) 2.

Довѣренный по дѣламъ Верхнеудинскаго 1-й гильдіи купца Ивана Фалоготича Годовина въ Иркутскѣ, Александръ Михайловичъ Огородниковъ, прожигаетъ по Балговынцевой улицѣ въ соборъ домъ, о чемъ и доводитъ до свѣдѣнія въсть и лицъ, имѣющихъ дѣла съ его доверителемъ, которыхъ покорнѣе просить обращаться по выше-сказанному адресу. (3) 2.

Городская Управа объявляетъ въ Иркутскѣ, что въ общинномъ отдѣленіи Управы составлена раскладка названнаго шлага, слагающаго се недвижимыя имущество въ настоящемъ году, въ размѣрѣ 54,470 р. 6 к.; по размѣстѣ Управы причитается се стоимости каждаго имущества, объявляема въ 1000 р.—5 р. 78 к. съ долями. Желющие ознакомиться съ составленною раскладкой могутъ просматривать ее въ общинномъ отдѣленіи ежедневно съ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ по полудни, исключая воскресныхъ и тѣсныхъ дней. (3) 2.

Извѣстность доведена до свѣдѣній потѣннѣйшей публики, что вновь открыта фабрика шведскихъ свичекъ въ селеніи Угольѣ Шведскаго вѣлости Иркутской губерніи. Спаванъ съ 12-го июля, соотъ года можно имѣть въ Иркутскѣ въ магазинѣ С. П. Тильманъ и Н. Т. Владимірова; весьма значительна цѣна противъ существующей на привозимыхъ свичекъ этого сорта въ Россіи.
Повея Семеновъ Парикковъ. (3) 2.

ПАРФЮМЕРІЯ
ВЫСШАГО КАЧЕСТВА
АСІУКЪ
МОСКВА
НАХОДИТСЯ ВО ВСѢХЪ
ГОРОДАХЪ РОССІИ.

На дачъ за московскимъ перевозомъ отдаются въ аренду помѣщанья. Спроектир. обь условияхъ въ магазинѣ Кюшина. (3) 4.

Приготовленіе и продажа разрешены московскимъ медицинскимъ начальствомъ ГИГИЕНИЧЕСКОЕ

Борно-тимоловое мыло

(пронизанъ Г. Ф. ЮРЕНСЪ) совершенно уничтожаетъ всевозможныя желтыя пятна, прыщи и дѣлаетъ кожу чистой и безвредной потливости. Рекомендуются, какъ лучшее туалетное мыло высшего достоинства. (15) 4.

Разрѣшенная Медицинскимъ Совѣтомъ ПРОТИВОЗОЛЫБНАЯ ЖИДКОСТЬ ПРОВИЗОРА

Н. В. ЯКОВЛЕВА.

Цена 1 фл. 45 коп., $\frac{1}{2}$ фл. 25 коп. Продается въ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ. ГЛАВНЫЙ СЛАДЪ: МОСКВА, у К. П. ФЕРРЕЙНЪ. (10) 7.

Продается деревянный домъ Киселевой въ Ремезовской садовѣ, по Каштановой ул. (8) 3.

Въ г. Иркутскѣ открыта продажа охотничьяго пороха Екатеринбургскаго порохово завода полковника Б. П. Винбергъ: пороха разныхъ сортовъ: № 1-а, 2-а, 3-а, мелкій, средній, круп.; охотная мѣна 25 руб. фун., мелочная 70 коп. фун. ПОРОХЪ очень сильный, ружья не травмируетъ, не уступаетъ английскому Г-изъ Винбергъ за выдуку вполнѣ добросовѣстнаго своего пороха имѣетъ похвальную отзвѣду отъ Императорскаго Русскаго технического общества и дѣлаетъ серебряныя металлы, куда въ производится пороха разныхъ образцовъ ружей, револьверовъ и всякихъ охотничьихъ принадлежностей, по своимъ качествамъ, кроме того, производитъ охотничьи ружья, револьверы и кожанку изъ кожи, которое ружья выдерживаетъ, т. е. разбираетъ дробь. От требованій лично обращается по мѣнѣ, по 4-й Солдатской улицѣ, докъ Рубинина, Доверенный докъ. Винбергъ, оружейный мастеръ М. Е. Дольщикъ. (8) 3.

Смыслъ мыла состоитъ въ томъ, что Аптека бр. Прейанга въ домѣ Дюмовой, перешла по покупкѣ въ не владѣть. Прошваръ М. Г. Писарский. (4) 3.

При этомъ № «Восточнаго Обозрѣнія» для городскихъ подписчиковъ прилагается отчетъ Тихвинскаго приходскаго кончательнаго о бѣдныхъ въ приходѣ расходахъ и остаткѣ денегъ за январь, февраль, мартъ и апрѣль 1888 года.

Дополнено цензурою. Иркутскъ, 14-го мая 1888 года.

СЕЗОНЪ САРПИНОКЪ 1888 ГОДА.

Съ 15 декабря 1887 года поступитъ въ продажу сарпинка саргатовскаго урюжнаго качества, собственной выработки.

Продана штучами и аршинами. Пересылка по вѣст. города Россійской Имперіи и за-границу.

ОБРАЗЦЫ НОВѢЙШИХЪ РИСУНКОВЪ

съ цѣнами и условіями пересылки будутъ высылаться съ 1 декабря одинъ и 15-но въ дѣлѣ выдѣлѣ: въ альбомѣ за 35 р. и въ конвертѣ за 21 р. почтовыми марками.

Адресъ: Сарпинка, Тихвинскаго промышленнаго сарпинскаго завода.

Фирма основана въ 1880 г.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ

А. А. ТРАПАНИ—ОДЕССА.

ПРЯМОЕ ПАРОХОДНОЕ СООБЩЕНІЕ

между Одессою, Ростовомъ, Батумомъ, Ригою, С.-Петербургомъ и Владивостокомъ.

ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ

МОРСКОЕ, РѢЧНОЕ, СУХОПУТНОЕ и ОТЪ ОГНЯ СТРАХОВАНІЕ.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО, КОММИССИЯ, ИНКАССО,

ПОКУПКА, ПРОДАНА и ОТПРАВКА во все части свѣта всякаго рода товаровъ.

АГЕНТЫ ВО ВСЯХЪ ГЛАВНЫХЪ ГОРОДАХЪ.

Одесса, Малый переулокъ, № 3. Телефонъ № 426.

Березовый Бальзамъ д-ра Ленгилъ, разрешенный къ привозу С.-Пет. Медицин. Совѣтомъ.



Растительный сокъ, вытекающій изъ березы, когда производится съ етою, уже въ незначительныхъ количествахъ, превращается въ прекрасное косметическое средство; этоъ сокъ, превращенный химическимъ путемъ въ бальзамъ, но методъ фабрикатъ, приобрѣтаетъ необыкновенныя свойства.

Если этотъ сокъ смѣшивать по вечерамъ лицо, или другія мѣста кожи, отъ него отбѣлываютъ темныя пятнышки, что дѣлаетъ кожу необыкновенно мягкой и придаетъ ей ослѣпительную бѣлизну. Этотъ бальзамъ смягчаетъ съ лица морщины, осыпаны, придаетъ ему юношескую свѣжесть, бѣлизну и влажность и уничтожаетъ въ самомъ короткое время всевозможныя прыщи, посѣдованія пятны и нечистоту.

Цѣна флакону 1 руб. 65 коп.

Олио помада д-ра Ленгилъ

Березовое мыло д-ра Ленгилъ.

Лучше всѣхъ Иольдъ-Врена Банья 1 р. 75 ц. кусокъ 50 коп., $\frac{1}{2}$ кусокъ 35 коп.

Улицы и переулочки сдѣланы особо. Продажа во всѣхъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазинахъ Россіи.

Главный складъ для всей Россіи у В. Аурка въ С.-Петербургѣ, Среманина 4. Въ Омскѣ у Ф. А. Розенштейнъ, Омскъ. (50) 27.